

Я И МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР

Черных И.А., руководитель Рукавицына Галина Юрьевна.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

Выбор профессии – это большая ответственность! Я знаю много примеров того, как люди, имеющие диплом в какой-либо области, всю жизнь занимаются чем-то совершенно другим. Конечно, все обстоятельства могут быть разными. Ошибка в выборе профессии может привести к тому, что человек будет обременен им, плохо справляется со своей работой, портится характер. И наоборот, самые счастливые люди — это те, кто получает удовольствие от своей работы, кто делает ее хорошо, и это способствует успеху и карьерному росту.

Многие из нас выбирают самые популярные и уважаемые профессии. Одной из них, я думаю, является юридическая профессия. На мой взгляд, главная цель юриста – поддерживать правопорядок. В мире не так много профессий, столь же ответственных, уважаемых и почетных и в то же время таких сложных, как юрист. Безупречное исполнение закона и, следовательно, существование и правовое функционирование государства зависят от тех, кто работает в правовом секторе. Каждый адвокат должен быть готов правильно и своевременно реагировать на запросы общества, владея методами и приемами работы с изменяющимся законодательством, обширной документацией и опубликованной литературой. Юрист должен не только помогать людям юридической консультацией, но и знать, как выйти из тех или иных ситуаций и обстоятельств. Юриспруденция относится к числу тех наук, которые познаются на протяжении всей жизни. Поскольку законодательство постоянно меняется и расширяется, юрист должен уметь быстро находить и запоминать нюансы правовых норм, чтобы уметь оперировать полученными знаниями. Главное, иметь истинное призвание и быть готовым к долгой и упорной работе. Я выбрала свой жизненный путь! Мой путь - закон.

Вопрос о том, какими качествами должен обладать юрист, наверное, не часто задумываешься. Впервые мне пришлось столкнуться с вопросом о том, какими чертами характера должен обладать юрист, когда я поступила в техникум. Мне все еще интересно, подходит ли мне профессия юриста. В идеале юрист должен обладать такими качествами, как честность, порядочность, образованность, самодисциплина и чувство ответственности. Юридическая работа сложна и многогранна. Её психологический анализ всегда позволяет выделить ряд стадий, через которые проходило движение к конечной цели, к открытию истины. В юридической работе в той или иной степени можно выделить следующие аспекты: поисковый, коммуникативный, удостоверяющий, организующий, реконструирующий, социальный. В каждой из вышеперечисленных сторон реализуются соответствующие личностные качества, обеспечивающие успешность деятельности. Юрист — это человек, призванный подняться над своими привычками и желаниями: он должен делать свою работу так, как того требуют высшие интересы общества. Преступники - часто сильные, целеустремленные личности, бороться с ними непросто. Работа по раскрытию и расследованию преступлений представляет собой борьбу между личностями и характерами.

Человек формируется в личность в процессе социальной практики. Юридическое образование – это первый шаг к становлению себя как личности в сфере правоохранительных органов. Юридическая подготовка должна обеспечивать знания и понимание языка, а также навыки, необходимые практикующему юристу, включая понимание юридических и этических обязанностей, прав и основных свобод человека, признанных национальным и международным правом. В принципе, для всех юридических профессий характерна творческая сторона работы, которая вытекает из перечисленных характеристик.

Вот почему мне нравится юридическая профессия! Профессия юриста связана с возможностью положительно влиять на происходящее. Адвокат может оказать помощь

несправедливо пострадавшему лицу, защитить права потерпевшего от преступления, оказать помощь лицу, незаконно уволенному с работы, восстановить или защитить спорные имущественные или жилищные права. Адвокат, выступая в роли следователя, судьи, может обеспечить справедливое наказание преступника. Прокурор имеет право привлечь к ответственности сотрудника, нарушившего закон. Работа адвоката – это борьба за справедливость, которая не всегда приводит к победе. Но именно направленность профессиональной деятельности может принести многим специалистам высокое моральное удовлетворение.

Привлекательность адвокатуры заключается в ее определенной самостоятельности. Юристы обычно так или иначе подчиняются их руководству, за исключением судей и внештатных сотрудников - юристов. Но они все равно принимают решения в соответствии с законом, а толкование закона требует независимости. Чем лучше мыслит адвокат, чем больше он знает, чем он смелее и настойчивее, тем точнее будут его решения и тем выше его репутация. Именно этот широкий спектр использования интеллекта и характера вдохновляет адвоката на удовлетворение своей работой. Он развивает свой собственный стиль и мастерство, и большинству профессионалов это нравится. Привлекательной чертой адвокатуры является возможность использовать ее в различных сферах общественной жизни, в бизнесе, искусстве, спорте и журналистике. Чтобы получить достаточно хорошие должности, нужно много работать, поэтому я решила стать юристом.

На вопрос, почему я выбрала именно эту профессию, ответить однозначно сложно. Возможно потому, что потребность в таких специалистах в будущем очевидна. Я также хочу чувствовать себя вооруженной, обладать самым могущественным знанием — знанием закона. Конечно, нельзя не упомянуть и материальный фактор. Поиск перспективной и высокооплачиваемой работы – одна из моих основных целей, хотя я понимаю, что на существующем рынке труда это будет непросто. Я хочу быть адвокатом. Как известно, адвокат защищает. Он занимается либо уголовными, либо гражданскими делами в суде, но обычно имеет еще более узкую специализацию. Например, при ДТП, разводах или жилищных спорах. Помимо диплома юридического факультета или института, чтобы стать юристом, необходимо иметь опыт работы (около двух лет), сдать экзамен на адвоката и вступить в одну из коллегий адвокатов. В отличие от бизнес-адвоката, коммерческий адвокат редко появляется в суде. Его работа состоит в том, чтобы гарантировать, что его клиенту - компании, банку, компании - не придется предъявлять иски. Он помогает достигать договоренностей и разрешать различные конфликты мирным путем. Эта работа имеет много общего с работой юриста в юридической фирме. Только коммерческий юрист имеет много клиентов и очень часто приходит к ним на помощь в критических ситуациях. Защита интересов бизнеса — это вершина, на которую хотели бы подняться многие юристы. Но не всем это удается.

Нелегко быть юристом. Главное - трудолюбие, желание, работа над собой. Я готова работать на будущее, а будущие трудности и препятствия вдохновляют меня. Я хочу помогать людям и всегда чувствую, что многие из них нуждаются во мне. Не все получается сразу, нужен опыт и практика. Юристу важно прислушиваться к советам профессионалов и учиться быть защитником закона и справедливости. Я определилась с профессией и хотела бы реализовать себя в ней.

Литература:

1. Жалинский А.Э. Профессиональная деятельность юриста. Введение в специальность: Учебное пособие. 3е изд.- М.: Бек, 2006.
2. Чечот Д.М. К вопросу о критерии истинности выводов юридической науки //Гос. и право. - 2001. - N2. - С.25.
3. Качановский Ю. Юристы XI века - М.: Изд. Юристь, 2007.
4. Володина С. И. Адвокатура: учебник для бакалавров / отв. ред. Ю. С. Пилипенко. М., 2014.
5. Макаров С. ТО. Особенности консультационной работы адвоката. М., 2006.